



Córdoba 8 Diciembre 1937

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

Núm. 368

DIAARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

## "La Semana del Herido" se celebró en el Calasancio



En nuestra edición anterior dimos cuenta de la celebración de la "Semana del Herido" en el Hospital del Calasancio. Fué un acto extraordinario de gran emoción patriótica. En nuestras fotos aparecen las camaradas de la Sección Femenina de Córdoba y Segovia, obsequiando a los heridos, con el Jefe Provincial de Córdoba, el Delegado Provincial de Prensa y Propaganda, Médicos y otros camaradas que concurrieron también al espectáculo cinematográfico.

(Fotos de la Delegación de P. y P. de F. E. T.)

# "Aguinaldo Pro-Combatiente"

CANTIDADES RECAUDADAS EN LA DEPOSITARIA DEL AYUNTAMIENTO DE CORDOBA PRO AGUINALDO DEL COMBATIENTE

## QUINTA RELACION

Suma anterior, 39.405'70 pesetas.  
Don Gregorio Pacha Risco, 5 pesetas; don Antonio Ortiz Villegas, 10; doña Carmen Ortiz, 10; don Manuel Ortiz, 5; don Juan Ortiz, 5; doña Luisa Ortiz, 5; doña Fuensanta Villegas, 50; Hermanas de la Gota de Leche, 15; doña Carmen Alfaro, 2; doña Josefa Cruz, 2; Excma. Diputación Provincial, 2.000; don Juan Ramírez Castuera, 15; don Mateo Aguilar, 50; don Ramón Jiménez Roldán, 25; doña Carmen León Leiva, 25; don Aquilino de la Orden, 5; don Martín Molina Fernández, 5; don Manuel Tejero Lucena, 10; don Rafael Flores Gómez, 25; don Guillermo de Luque Pérez, 15; doña María de los Dolores Luque Pérez, 10; doña Encarnación Pérez de Luque, 5; doña Juana Rojas Madueño, 25; don Antonio Ruiz, 15; don Francisco Pérez y Pérez, 25; don Luis Morente Vaquero, 10.

Don Antonio Guerrero Lara, 50; doña Ana Casana del Valle, 100; Cooperativa de Funcionarios Públicos, 250; don Arturo Molina Albedón, 50; don Manuel Valle Benítez, 25; don Manuel Valle Pérez, 25; don Julio Sanz Escobar, 10; don Luis Arroyo Aznar, 125; don Adolfo Moscoso, 100; don Rafael Sanz Pérez, 15; don Manuel Sanz, 10; don Federico Ravé, 10; doña Blanca Valverde, 15; don Antonio Alcántara Cantuel, 25; don Juan Andújar Lazo, 25; don Antonio Ruiz Roldán, 5; don Rafael Voga Gracia y señora, 100; don José Gracia y Gracia, 25; don Antonio Cárdenas Gavilán, 15; don Rafael Luque Ayllón, 25; don Manuel Piniella González, 12'50; don Martín Pinnilla González, 12'50; don Rafael López Redondo, 5; don Francisco Leganés, 25; don Luis González Rodríguez, 5; don Manuel Alba Pérez, 5; don Joaquín Llaves, 5; don Antonio Arévalo García, 25; don Rafael Ortiz Forcada, 15.

Don Antonio Estévez Pérez, 25; don Pío Jiménez, 50; doña Dolores Muñoz, 25; don Manuel Ocaña Pozo, 2; don Juan Herrera Pérez, 10; don Francisco Arévalo, 2'50; don Fernando Cadenas, 50; don Rafael Gálvez, 10; don Miguel González Hernández, 10; don Salvador Rodríguez Ruiz y señora, 25; don Francisco Granadino Vico, 5; don Sebastián Lázaro Pérez, 10; don Antonio Estévez, 5; don Tomás Pérez Machado, 25; señora del Real, 30; don Manuel Jiménez Lopera, 10; doña María Austria, viuda de Ruiz, 15; personal

de la Administración de Correos (según relación), 212; don Antonio Fernández, 5; don Luis Márquez, 2; don Baldomero M. Olivares, 5; don José Pérez, 2; doña Teresa Marín, 3; don Angel Molina, 5; don Antonio Jiménez, 5; don Rafael Rodríguez, 5; don Andrés Tornero, 1; don Francisco

men Romero Ruiz, 15; doña Aurora Vázquez, 5; don Enrique Gutiérrez Cisternes, 5; don Miguel Fuentes Guerra, 25; don Benito Sánchez Villanueva, 10; don Antonio Vilchez y señora, 10; don Rafael Guzmán Olmo, 25; don Francisco Egea del Alamo, 25; don Fernando Illescas Encinas, 10; don Luis Carrera Flores, 10; don Rafael Nevado, 25; señores hijos de Manuel Fragero, 500; don Rodrigo

## La festividad de la Inmaculada Concepción

### ALOCUCIÓN DE LA ALCALDÍA

**Cordobeses:** Hoy Festividad de la Inmaculada Concepción, es el día señalado por la España Nacional, para un homenaje fervido y sincero hacia la Cruz Roja Española, benemérita Institución que acoge en sus brazos piadosos y altamente humanitarios, todos los dolores y todas las angustias engarfiadas en el cuerpo de los héroes que luchan con el pensamiento en el Honor y la fe en el corazón, bajo el signo de Dios y del Imperio, por la más santa de las reconquistas nacionales.

Vuestro Alcalde cumple hoy deber de conciencia, que responde a un imperativo del corazón, reclamándoles, cordobeses, el ejercicio de la dadora nobilísima, tan característica en todos; a favor de la Cruz Roja, en la fiesta solemne y popular que hoy ha de enmarcar. Se trata de sostener con la aportación de unas monedas prodigadas con entusiasmo, la gesta admirable que realizan, con caridad inagotable, las verdaderas mujeres de la Patria sangrante y los doctores españoles al pie de las camas donde yace la juventud florida de nuestra época triunfal, esperando, confiados, en el calor íntimo de la retaguardia que se reclama. Córdoba, espejo de patriotismo y de generosidad, se salvó de las garras del crimen y del vilipendio, merced a la virilidad y ancho espíritu de sus soldados. La vida cómoda, la herencia conservada, orgullo del hogar intacto, la salud de los hijos, se encuentra sostenida por el sacrificio de esos héroes a quienes la fiesta de la Cruz Roja, favorece día tras día en abnegación sublime.

**Cordobeses:** Emocionado con la presencia de las llagas abiertas en la carne de nuestros mejores, os reclamo piedad, amor, dulzura, para la Cruz Roja Española, bálsamo de paz y de alientos y de esperanzas en el fragor del combate por la dignidad Patria.

Alcuidid, enardecidos de fe, a las mesas y a las huchas que esperan el óculo cristiano, restaurador de heridas adquiridas en la lucha por la civilización.

Entregad vuestros donativos pensando en la grandeza y en la inmortalidad de España, amasada por la propia grandeza de sus hijos. Vuestro Alcalde os lo suplica. Que Dios nos lo pagará.

**Cordobeses:** ¡Viva la Cruz Roja Española!  
¡Viva el Generalísimo Franco!  
¡Arriba España!

Muñoz, 5; don Casimiro Díaz, 2; doña Patrocinio López, 3; don Francisco Fernández, 5; don Fernando Villén, 2.

Doña Rosario Gómez, 1; don Rafael Alcalde, 1'50; don José Huertas, 50; El Metro, S. A., 250; don Pedro Jiménez, 15; don Valentín Pacheco y Hermanos, 25; doña Antonia Ortiz, 12'50; doña Dolores Badillo Ortiz, 12'50; doña Fernanda Guerrero, viuda de Sánchez de Puerta, 100; doña Lucía Sánchez de Puerta, viuda de Herrero Blanco, 50; doña Car-

Castaños, 25; doña Cándida Gago González, 2; don Lorenzo García Luque, 5; Cerámica "La Madrileña", 100; don José Cortés Pujadas, 50.

Suma hasta el día de la fecha, 44.830'70 pesetas.

Córdoba, 6 de Diciembre de 1937.  
Segundo Año Triunfal.—El Depositario, Manuel Montijano.

**ARRIBA ESPAÑA!**

Redacción, Administración y Talleres

FRAY LUIS DE GRANADA

Teléfono 2436

Apartado de Correos número 2

# AZUL

## Diciembre

Este es el mes más familiar de todos. El más lleno de recuerdos y de tradiciones litúrgicas y clásicas. Un mes en que el calor de hogar trae lágrimas por los que no tienen calor ni cobijo. Es el mes en que las narraciones de los viejos, alrededor del fuego, clava la atención de los pequeños, y les hace empezar a comprender que en la vida hay también, mucho dolor y mucha tristeza.

Es el mes católico por excelencia, porque en él se celebra la fiesta más trascendental de nuestra religión: el nacimiento del Niño-Dios, que se hace hombre para redimir a la Humanidad del pecado original. En todos los países, en todas las latitudes se celebran de una forma u otra, estos días con mayor esplendor que ningún otro.

En todas partes, y en España, mucho más, por nuestra vieja tradición cristiana, por nuestras costumbres y por el sano espíritu que existe en buena parte de la sociedad española.

Este año, es el segundo Diciembre de guerra; Dios ha querido que lo empecemos con los campos abiertos por las granadas y las trincheras; con las carnes de nuestros heridos, llenas de metralla y dolor; con los pueblos saqueados; con la barbarie en la parte oriental de nuestra Península; con el martirio de los que aún sufren la peor de las tiranías que registra la Historia; con cientos de cruces de los caídos por Dios, por España y por la civilización occidental. Este año viene entre sonidos de cañón y campanas serias de la trascendental hora que vivimos.

Para que la guerra llegue a su fin, para que de una vez, con nuestra victoria, terminen los sufrimientos de los españoles, hay un frente que se alza ante el enemigo. Es un frente extenso, y en toda esa extensión hay hermanos nuestros, con el fusil entre las manos, esperando entregar su vida, si hace falta, para salvarnos. En toda esa extensión hay hombres que han dejado sus familias y que en estas Navidades no podrán estar entre ellas. Estarán lejos, en las trincheras, y los hogares estarán vacíos, porque estarán pensando en ellos, en los que corren peligros entre el frío y la lluvia.

Y la retaguardia, nuestra retaguardia, indisolublemente unida a la vanguardia en esta hora, tiene que recordar que Diciembre, siendo el más familiar, es el que más exige de nosotros.

Muchas formas hay de exteriorizarlo, pero una de las primeras, a la que debemos entregarnos todos con el mayor de los afanes, es aumentar el Aguinaldo del Soldado, que podrá llevar un consuelo de hogar a los que en las trincheras están luchando desde hace muchos meses por salvar a la Patria española.

### El día de la Purísima declarado festivo

Hoy, festividad de la Purísima Concepción y cumpliendo órdenes emanadas de la superioridad, ha sido declarado oficialmente día festivo.

### El Consejo Permanente de Guerra

#### UN JUICIO

Ayer a las once de la mañana, se reunió el Consejo Permanente de Guerra para ver y fallar la causa seguida contra Antonio Carrillo, por el delito de rebelión.

### Su comité de Defensa Pasiva n'aeronáutica de Córdoba

Esta Entidad, hace público que el Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, velando por los intereses de sus ciudadanos y con el fin de estimular la construcción de REFUGIOS CONTRA BOMBARDEOS AEREOS, se ha dignado acordar, queden exceptuadas del pago de arbitrio cuantas obras se ejecuten con el expresado objeto.

Córdoba a 6 de Diciembre de 1937.  
II Año Triunfal.—El Capitán de Artillería-Presidente, Enrique Quintela Barrios.

#### PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Córdoba, un mes ..... 2'50 Ptas.

Provincia, trimestre ... 7'50 "

Extranjero, trimestre ... 10'50 "

### Un patriótico rasgo del Jefe Provincial del Servicio Nacional del Trigo

El Jefe Provincial de Falange, nuestro camarada Fernando Fernández, ha recibido una carta del Jefe Provincial del Servicio Nacional del Trigo, camarada Carlos Miguel García, en la que éste, hace donación, con destino a los tres batallones de nuestras Milicias, de la suma de 1.500 pesetas, cantidad que hasta este momento lleva cobrada desde que se poseicionó de su cargo.

Parca ha de ser, y es, la Falange en el elogio a los suyos, porque nuestras normas no toleran el ensalzamiento personal. Mas este rasgo del camarada Carlos Miguel García, no puede ni debe pasar desapercibido. Con legítimo orgullo de camisa azul, lo estampamos en nuestras columnas, sin otro comentario que el de señalar el hecho por su relieve patriótico y el amor a Falange, que todos sentimos en nuestro corazón.

Saludamos al camarada Carlos Miguel García, brazo en alto, con un emocionado: ¡Arriba España!



### "Auxilio Social"

#### LA CUESTACIÓN QUINCENAL CON HUCHAS Y EMBLEMAS

El próximo sábado once del actual, se llevará a cabo en nuestra ciudad la cuestación reglamentaria con huchas y emblemas de "Auxilio Social" correspondiente a la primera quincena de este mes.

En todos los pueblos de la provincia la cuestación se verificará el domingo 12 del corriente.

La Delegación Provincial de "Auxilio Social" espera, que tanto en la capital como en todos los pueblos de esta provincia, nuestros comprovincianos sin distinción de clases, sexo y edades, aportarán sus donativos a esta gran obra de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

# Contra otra maniobra más de los rojos

Llega hasta nosotros la noticia, de que en Tánger circulan con afectada reserva, unas hojas sin pie de imprenta, pero autorizadas al parecer, con un grabado del yugo y las flechas en que bajo la silueta del Peñón de Gibraltar, se trata de excitar el patriotismo de los españoles, haciéndoles ver la necesidad de que se plante la histórica cuestión relacionada con dicha plaza inglesa.

Ponen en circulación estas hojas los rojos que viven en Tánger, y los que a esta ciudad internacional se acogen desde la España roja.

La intención que se persigue, no puede ser más venenosa, y perfectamente de acuerdo con la consigna general, de crear suspicacias cuando menos, y si es posible algo más, en el ambiente internacional respecto a la España de Franco.

Ante maniobras semejantes, hemos llamado más de una vez la atención de las gentes de buena fe y buen sentido. A ellas volvemos de nuevo, para que no caiga nadie en la injustificable candidez, de servir de instrumento a la desalmada picardía de los de siempre. Sepan todos pues, a qué atenerse sobre esas hojas, que no son otra cosa que una perfida falsificación de patriotismo.

# La Patrona del Arma de Infantería

## FESTEJOS CELEBRADOS AYER EN EL CUARTEL DE LA VETERINARIA

Con motivo de la festividad de la Inmaculada Concepción, Patrona del Arma de Infantería, las fuerzas de dicho cuerpo de guarnición en Córdoba celebraron ayer diversos festejos en el cuartel de la Veterinaria.

Dieron éstos comienzo a las diez de la mañana, en que se celebraron concursos de atletismo, carreras de cien metros lisos, tracción de cuerdas, saltos de altura, etc., reinando entre los soldados gran entusiasmo.

La banda de música de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, amenizó con la maestría acostumbrada tan agradables festejos.

A las tres de la tarde se verificó la entrega de premios a los vencedores de dichos concursos, con asistencia del comandante de Estado Mayor, don Manuel Jiménez Ruiz, que ostentaba la representación del Gobernador militar de la Plaza, don Ciriaco Cascajo; teniente coronel, don Pedro Luengo Benítez, comandante del cuarto Batallón del Regimiento de Pavia, señor Sanz Prieto, y jefes y oficiales.

Antes de procederse al reparto de premios, el teniente coronel señor Luengo Benítez, dirigió a las fuerzas una patriótica alocución, poniendo de relieve la bravura sin par de la Gloriosa Infantería española que en todo momento da el pecho al enemigo con frialdad inigualable. Terminó con vivas a España, Franco, Cascajo y a la Infantería, que fueron contados unanimemente.

La banda municipal de música interpretó durante el acto, distintas composiciones.

siones de su repertorio, entre ellas la "Canción del Soldado", que fué coreada y el Himno Nacional, que todos escucharon en posición de firmes.

Hubo a continuación un recital de poesías y concurso de cante flamenco, etc., a cargo de soldados pertenecientes a dicho batallón.

• • •

He aquí la clasificación de los premios adjudicados en los distintos concursos:

### Carreras de Sacos:

Primer premio, 15 pesetas, Antonio Navas. Plana Mayor.

Segundo Premio, 10 pesetas, Juan Molina Galisteo. Cuarta Compañía.

Tercer premio, 5 pesetas, Francisco Carmona. Tercera Compañía.

### Carrera de 100 metros:

Primer premio, 15 pesetas, Juan Gallardo. Cuarta Compañía.

Segundo premio, 10 pesetas, Francisco Romero. Cuarta Compañía.

Tercer premio, 5 pesetas, Francisco Sánchez Arnau. Ametralladoras.

### Tracción de cuerda:

Primer premio, 30 pesetas. Compañía de Ametralladoras.

Segundo premio, 20 pesetas. Cuarta Compañía.

Tercer premio, 15 pesetas. Primera Compañía.

### Salto en altura:

Primer premio, 15 pesetas, Antonio Jiménez Carmona. Primera Compañía.

Segundo premio, 10 pesetas, Juan Gallardo Berjillos. Cuarta Compañía.

Tercer Premio, 5 pesetas, Hurtado Montilla. Cuarta Compañía.

# Visita al Generalísimo, el Príncipe don Francisco Javier de Borbón y Parma

## DESFUES, FACILITA UNA NOTA A LA PRENSA

El príncipe don Francisco Javier de Borbón y Parma, que en distintas ocasiones había expuesto al Generalísimo su deseo de cumplimentarle, sin que hasta el presente hubiera podido realizar sus deseos, porque razones de guerra venían ocupando todas las horas del Caudillo, ha sido hoy, aprovechando estos días de alguna mayor calma, recibido por el Generalísimo.

Al terminar su entrevista, el Príncipe, de acuerdo con el Generalísimo, ha entregado a la Prensa la siguiente nota:

"Ha visitado al Generalísimo y Jefe del Estado Español en su residencia, en Burgos, el Príncipe don Francisco Javier de Borbón y Parma, que a la muerte de don Alfonso Carlos de Borbón, último caudillo regio de la Comunión Tradicionalista, fué instituido por disposición testamentaria de este depositario de las esencias políticas de aquella Agrupación.

Integrada la Comunión Tradicionalista en el glorioso Movimiento Nacional que acaudilla el Generalísimo Franco, Su Alteza el Príncipe de Borbón y Parma que en otras ocasiones habrá tenido correspondencia con el Caudillo nacional, le visitó personalmente.

Las dos ilustres personalidades conversaron largamente acerca del presente y porvenir de España vinculado al emplazamiento de fundir en una tarea común a todos los españoles dignos de este nombre, actuaciones genuinamente nacionales, y principios sustancialmente tradicionales.

El Príncipe reiteró su inviolable adhesión al Generalísimo y Caudillo Nacional, y éste expresó al Príncipe su satisfacción por los términos elevados en que se había producido."

Hoy, además de la fiesta religiosa que se celebrará a las diez de la mañana organizada por el Arma de Infantería, se verificarán diversos festejos, entre ellos un interesante partido de fútbol.

También se servirá a la tropa un rancho extraordinario.

## LA SEMANA DEL HERIDO

# Ayer fué visitado un Hospital de Sangre y obsequiados los acogidos en aquel Centro de Falange Española Tradicionalista

Siempre constituye para el herido que sufre en el lecho del dolor la terrible dentellada de la metralla, recibir el aliento de la retaguardia. Pero cuando este herido va curando sus inales lejos de las ciudades, en el asentamiento de un equipo quirúrgico de primera línea, esa visita que viene a romper, siquiera sea por unas horas, la obligada monotonía, constituye para él una efemérides inolvidable; una reacción terapéutica del espíritu, que ejerce sin duda, benéfica influencia en el proceso patológico del paciente.

Por eso Falange Española Tradicionalista de Córdoba, no ha querido privar a esos soldados, heridos en defensa de la Patria, que van sanando en hospitalas de vanguardia, de esa sencilla expansión. Y ha llegado hasta ellos en alegre caravana, ausente a las fatigas y a los peligros, dispuesta a cumplir este honroso deber.

La Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange cordobesa con una bella representación de jóvenes de la Sección Femenina, fué encargada ayer de llevar a los hospitalizados en el Hospital de Falange, el testimonio de recuerdo y aliciente de esta retaguardia de camisa azul, hacia sus camaradas combatientes.

Fueron horas de inolvidable alegría y consuelo para aquellos soldados, que olvidaron por unos momentos sus sufrimientos; y de satisfacción para nuestros camaradas, que gozaron de la gentil hospitalidad del personal técnico del establecimiento, camisas azules todos, y de la cordial convivencia con las bellas muchachas de Falange, verdaderos ángeles de Caridad, que han hecho el sacrificio de comodidades, convivencia social, familia, etc., para aislarse a muchos kilómetros de las ciudades, entregándose afanosamente a atender a los heridos.

\* \* \*

A las dos y cuarto próximamente llegó al Hospital Militar citado la expedición de camaradas de Prensa y Propaganda de Falange cordobesa, con la representación de la Sección Femenina.

Iba al frente de la expedición el camarada Villa y Ruiz de Bustamante, Delegado Provincial.

Con el autocamión en que viajaban los expedicionarios iba un auto de la casa "Bayer", con aparatos ci-

nematográficos, gramola y otros instrumentos musicales.

Momentos antes de llegar esta expedición había abandonado el equipo quirúrgico el Consejero Nacional, camarada Sancho Dávila, que estuvo visitando a los heridos.

Todo el personal sanitario acudió a recibir a los enviados por la Falange de Córdoba.

## Falta de espacio

La falta de espacio a que nos vemos reducidos, nos obliga a aplazar, entre otros muchos originales, la publicación de los siguientes:

ALTAVOZ: "Aguinaldo del Soldado", por Eusebio Cañas.

"La Virgen de Linares, San Fernando y Córdoba", por J. Sánchez Garrido.

Plana del S. E. U.

"España por la Inmaculada", de Mariano Fernández Yévenes  
"En el frente de España". Reportaje de guerra, por Enrique Ricbóo.

Página Femenina.

"Dios te Salve María!", por Rafael Aparicio Fernández.

"Unidad". "El Tradicionalismo y Falange", por Juan J. de la Colina.

En días sucesivos, y a medida que la dificultad vaya desapareciendo, aparecerán en AZUL tan interesantes trabajos.

El director del Hospital, camarada doctor Gómez Morales; los camaradas médicos, Juan Velarde Cañuelo, Carlos Quieb Cabrera, Francisco Nogales Ortiz, Carlos López Monis, y Francisco Linares Benito.

La jefa de enfermeras, Pepita López Sánchez, y las enfermeras, camaradas Rosa Orgaz Bueno, Pura Navas, Lola Caro, Enriqueta Roldán, Conchita y Amelia Valverde, Dorita Alcaraz, Luisa Llanes, y Mercedes Sempere.

Momentos después llegó nuestro Jefe provincial Fernando Fernández, con el teniente coronel López Tienda y el comandante Chinchilla.

En el comedor de tropa se sirvió a los heridos y enfermos café con co-

café, y paquetes de tabaco.

Después se organizó en honor de

El Comandante Arias Paz nos envía su saludo, al cesar en el cargo

## "AZUL" CORRESPONDE CORDIALMENTE

Recibimos el siguiente despacho telegráfico del Delegado Nacional de Prensa y Propaganda del Estado, Comandante señor Arias Paz, al cesar en su cargo:

"Al cesar en este cargo de Delegado Nacional de Prensa y Propaganda del Estado, me complazco en despedirme con todo afecto y gratitud de la Prensa, por su patriótica colaboración. Saludo a los compañeros periodistas. Comandante Arias Paz."

AZUL corresponde cordialmente al saludo del señor Arias Paz, que ha realizado en su difícil cometido una labor intensa, donde ha puesto, para el mejor acierto, todo su amor a la Patria.

¡ARRIBA ESPAÑA!

## GOBIERNO CIVIL

### SUSCRIPCION NACIONAL PARA EL EJERCITO

Suma anterior, 401.085'15 pesetas. Obreros de don Eugenio Rodríguez Ríevana, 207'50 pesetas; Juan Dionisio Gallardo Susín, (quinta entrega), 1.000; señores Carbonell y Compañía, 10.000.

Suma hasta la fecha, 412.292'65 pesetas.

los hospitalizados un pequeño festival.

La gentilísima camarada Myrna de Ossuna recitó magistralmente, con deliciosa voz y maravilloso arte, varios trozos de Fernando Villalón y Federico García Lorca, siendo calorosamente aplaudida y felicitada.

El teniente Larriva también recitó la "Semana Santa en Sevilla", de Villalón y fué aplaudido.

Se proyectó por último una película de los juegos olímpicos en Alemania, que agració mucho a la concurrencia.

Los Himnos aleman, Nacional y de Falange, pusieron fin a la fiesta inolvidable en su sencillez.

Los soldados vitorearon con entusiasmo al Caudillo, al Ejército y a la Falange.

De este hospital de vanguardia, que Falange Española Tradicionalista de Córdoba ha puesto a sus expensas en condiciones de servicio, nos ocuparemos debidamente en un reportaje. ¡Arriba España!

# Portugal y Yugoslavia envían representantes a la España nacional

Lisboa, 8.—La prensa comenta muy favorablemente la nota oficial de Gobierno portugués, declarando el establecimiento de relaciones diplomáticas entre Portugal y España.

Representará al Gobierno lusitano en Burgos, el actual ministro de Comercio, doctor Pedro Teófilo Pereira, que dejará la cartera.

Se espera que el Generalísimo Fran-

co, nombre su representante en Lisboa.

Roma, 8.—Resuelta la cuestión del reconocimiento del Gobierno de Burgos por Yugoslavia, este país ha decidido nombrar embajador en Salamanca al ministro Majumanitch, hermano del presidente del Senado de Yugoslavia.

## UNA RECLAMACION CONTRA EL GOBIERNO ROJO

Roma, 8.—El armador griego Arkadi Stutzakis, que ha dado viajes en su barco "Junior" desde Marsella a Vinaroz, por cuenta del Gobierno rojo de Valencia, ha presentado reclamación contra éste, por haberse les secuestrado en el puerto citado, un cargamento de aceite y otro de café, guisantes y azúcar, por valor ambos de 570.000 liras.

## EL SANTO PADRE VISITA LA BIBLIOTECA Y EL MUSEO VATICANO

Roma, 8.—Su Santidad ha visitado la Biblioteca del Vaticano, donde ha admirado riquísimos ornamentos sagrados del Siglo XVI. El Cardenal Mercati recibió al Papa. El Santo Padre, le ha regalado con motivo de cumplir 70 años dicho Cardenal, cuatro valiosos volúmenes.

Después Su Santidad visitó el Museo de la Sala "Sancta Sanctorum".

Tras haber dado su bendición apostólica, el Santo Padre, a las 14'35, pasó a sus habitaciones particulares.

## ADDIS ABEBA, CIUDAD MODERNA

Addis Abeba, 8.—Se han inaugurado nuevas vías urbanas con una extensión lineal de 10.610 metros y superficie pavimentada de 124.710 metros cuadrados. Unicamente la Plaza del Imperio, tiene 9.000 metros cuadrados.

## CONCIERTO DE MUSICA ESPAÑOLA

Milán, 8.—La soprano española Ofelia Nieto, ha dado un concierto en el Círculo Filológico ante una enorme concurrencia. Interpretó diversas arias de los siglos XV, XVI, XVII, y diez y ocho. Luego interpretó arias modernas de Falla, Granados y Alvarez, así como canciones populares españolas, argentinas y chilenas. Fue ovacionada.

## CONTRA LOS MANEJOS DEL FRENTE POPULAR FRANCES, SE ORGANIZA UNA MANIFESTACION EN TETUÁN

Tetuán, 8.—Ha tenido lugar una imponente manifestación espontánea en la que formaron todas las clases sociales, y numerosísimos elementos marroquies para protestar de los manejos del Frente Popular de la zona francesa y para reiterar su adhesión al Generalísimo Franco y al representante de España en Marruecos, Alto Comisario don Juan Beigbeder, la más importante que ha tenido lugar en la capital del protectorado, tanto por la multitud de marroquies que en ella figuraban, como por el entusiasmo y el orden que reinaron durante el recorrido.

Se destacaron comisiones que pasaron al Palacio de la Residencia para cumplimentar al Alto Comisario, quien las recibió en el salón árabe acompañado de las autoridades principales.

Los representantes del pueblo musulmán hicieron saber al Alto Comisario, su indignación por el comportamiento descubierto en Tánger, precisamente por los mismos moros tan amigos de España.

Su Excelencia agradeció estas demostraciones de adhesión fervorosa del pueblo musulmán y prometió transmitir al Jefe del Estado, tanto la protesta de la población de la zona de Marruecos, como sus fervientes y sinceras pruebas de cariño, por coincidir éste en todas las comisiones, y agradeció con verdadera emoción sus testimonios de adhesión, haciendo votos por la felicidad de Marruecos y por su Jefe Muley Ben Hassan.

**Portela Valladares mantiene su actitud en Barcelona para encarar el golpe. - El Comité estima que las elecciones y Burgos tienen que ser positivas**

## LOS PRECIOS DE LOS VIVERES EN MADRID

Salamanca, 8.—La última lista de los precios corrientes de artículos consumibles en Madrid, es la siguiente:

Una taza de café malta, 0'80; hígado de mula o burro, 7 y 8 pesetas kilo; carne, 17 pesetas kilo; naranjas, 3'50; una col tres o cuatro pesetas; una pastilla de jabón Heno de Pravia (contrabando), 3'75; huevos, 27 pesetas docena; jamón a 45 pesetas kilo.

## Se asegura que Nankín ha caído en poder de las tropas japonesas

Londres, 8.—Telegramas de Shang hai, dan cuenta de que las tropas japonesas han entrado en la ciudad de Nankín.

Las fuerzas chinas derrotadas hu yen a la desbandada.

## NO CABE MEDIACION EN EL CONFLICTO CHINO-JAPONÉS

Tokio, 8.—Se declara que los informes publicados por la prensa con carácter sensacionalista, hablando de entrevistas entre el embajador de Alemania y el mariscal Shan Kai Shek, sobre un intento de mediación, carecen de fundamento, ya que esa mediación solo puede hacerse de acuerdo con ambas partes contendientes.

## EL INCIDENTE OCURRIDO EN LA FRONTERA

París, 8.—Las autoridades francesas parecen que están dispuestas a reclamar energicamente que se castigue al culpable o culpables del asesinato que ocurrió días pasados en la frontera, por individuos que se internaron de la zona roja.

Las autoridades pedirán una fuerte indemnización para la familia de la víctima.

## RIOSO MOVIMIENTO NACIONAL

## Presentantes a la España nacional

marchará en breve a encargarse del nuevo comité de No Intervención. Las respuestas de Burgos son en el fondo positivas

## EL HAMBRE HACE ESTRAGOS EN LA ZONA ROJA

Toulousse, 8.—Un evadido de la zona roja da cuenta de que el hambre causa grandes estragos en la población civil, siendo muchas las personas que mueren por falta de alimento.

A los niños desde los 14 meses, dejan de tomar leche. El alimento principal lo constituye el bacalao que traen de Bélgica.

**Portela Valladares marchará en breve a Barcelona para encargarse del nuevo Gobierno rojo**

París, 8.—Cuantas personas visitan a Portela Valladares, coinciden en afirmar el cambio radical que se ha experimentado en su ánimo en estos últimos días, pues se muestra muy optimista.

Todo ello obedece a que Portela va a pasar pronto a figurar en el primer plano de la política roja.

La primera fase de este cambio de política se caracterizará por la supresión de los ministros comunistas, dejando vacantes sus carteras.

En la segunda fase, se reorganizará el Gobierno pasando a la presidencia Portela, figurando representantes de Martínez Barrio y de Izquierda Republicana, con vista de conquistarse la opinión de las democracias europeas.

Portela marchará en breve a Barcelona y comenzará a actuar inmediatamente en la política.

## UN "RECORD" CONQUISTADO

Génova, 8.—Un aparato "S. 79", con tres motores Alfa Romeo, ha batido el "record" internacional de velocidad sobre mil kilómetros con carga de 5.000 kilos.

Lo ha hecho efectuando una media de 402 kilómetros por hora.

## El Comité de No Intervención estima que las respuestas de Barcelona y Burgos son en el fondo positivas

Londres, 8.—Esta mañana se reunió el Subcomité de No Intervención para examinar las respuestas enviadas por los Gobiernos de Barcelona y Burgos, sobre la retirada de voluntarios de España.

Tras una pausa al medio día, por

la tarde volvió a reunirse el Subcomité para continuar el debate sobre las contestaciones de los dos bandos beligerantes en España.

Coincidieron los delegados en el Comité en apreciar que las respuestas son en el fondo positivas.

## EN BARCELONA SE HAN COMIDO HASTA LAS PALOMAS MENSAJERAS

Barcelona, 8.—En los círculos del Ejército rojo ha producido gran indignación el descubrimiento de un hecho que demuestra la situación de hambre porque se atraviesa en la zona marxista.

En el banquete ofrecido a los componentes del Tribunal Supremo por la persecución contra los extremistas, se sirvieron condimentadas todas las palomas mensajeras de que disponía el Ejército.

El hecho perjudica considerablemente las comunicaciones entre los distintos puestos de mando.

## EL AGUINALDO DEL COMBATIENTE EN LA ZONA DEL PROTECTORADO

Salamanca, 8.—Organizado por la Jefatura provincial de F. E. T., se está llevando a cabo la suscripción Pro Aguinaldo del Combatiente en toda la zona del Protectorado con singular entusiasmo.

Basta decir que solamente en tres días se han recogido a tal fin más de ochenta mil pesetas.

Los elementos musulmanes contribuyen a la suscripción, citándose el caso de que el notable Mchamed Ben Hamud ha entregado ya dos donativos de 500 pesetas cada uno.

## EN HONOR DE LOS ARTILLEROS

Melilla, 8.—Ayer Radio Melilla dedicó una emisión en honor de los artilleros, cantándose canciones vascas y asturianas.

También el sexteto de la Emisora ejecutó un Himno a España, del que es autor el músico mayor don José Beltrán.

## LA FIESTA DE LA INMACULADA EN SEVILLA

Sevilla, 8.—Hoy, día de la Inmaculada, no hay oficinas públicas.

En la Catedral habrá fiesta solemne con Misa de pontifical.

## EN MÁLAGA SE CELEBRA UN FESTIVAL EN HONOR DEL ARMA DE INFANTERIA

Málaga, 8.—Patrocinado por el Gobernador civil de esta provincia, se ha celebrado en el teatro Cervantes un festival en honor de nuestra gloriosa Infantería, arma de la cual procede la primera autoridad de Málaga.

El acto, organizado por la Subdelegación de Estado para Prensa y Propaganda, resultó muy lucido, tomando parte excelentes artistas malagueños, que hicieron pasar un rato muy agradable al numeroso público que llenaba por completo el teatro.

Al final del acto se vitoreó al Caudillo, a Queipo de Llano y al Gobernador civil, interpretándose el Himno de la Academia de Infantería y el Nacional.

## TESTIMONIO DE SIMPATIA A LA CLASE OBRERA

Tetuán, 8.—El Alto Comisario de España en Marruecos ha querido testimoniar su simpatía a la clase obrera, con una comida de gala a la que asistieron una representación obrera y otra patronal, pertenecientes al Sindicato de Falange Española.

Primeramente en la sala de recepciones fueron tomadas unas copas de vino español y después, en el comedor de gala, tuvo lugar la comida.

El Alto Comisario pronunció unas elocuentes palabras, procediendo a continuación a imponer condecoraciones jafifanas en los grados que correspondían a cada uno de los reunidos.

El camarada Villarejo habló a continuación enalteciendo la figura del Alto Comisario, teniendo para él, los máximos elogios.

El simpático acto terminó con vítores a España y al Caudillo.

## Parte Oficial de Guerra

Salamanca, 8.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del dia 7 de Diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

**SEN NOVEDADES DIGNAS DE MENCION EN LOS FRENTES DE LOS EJERCITOS.**

Salamanca, 7 de Diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

### CO FALANGISTAS OFRECEN SUS SERVICIOS PARA EL CAMPO O LA CIUDAD

Sevilla, 8.—Procedente de Santander, han llegado a Sevilla 60 señoritas afectas a Falange Española que vienen en franco ofrecimiento de sus servicios en el campo o en la ciudad en beneficio de la Patria.

### LA DUQUESA DE GUIZA EN SEVILLA

Sevilla, 8.—Se encuentra en Sevilla la duquesa de Guisa, que ha sido cumplimentada por las autoridades y significadas personalidades.

La duquesa de Guisa, que pronto cumplirá los 60 años, es madre política del Virrey de Eticipia, duque de Aosta, que está casado con la princesa Ana de Francia.

El objeto de su viaje a Sevilla, no es otro que el de visitar a los infantes don Carlos y doña María Luisa.

### Diputación Provincial de Córdoba

#### CEDULAS PERSONALES

El dia 31 del actual termina definitivamente el plazo en periodo voluntario para el pago del Impuesto de Cédulas Personales de 1937 en esta capital.

La Presidencia de la Diputación estima un deber de urgente cumplimiento hacer público en nombre de la Comisión Gestora, que habiendo estado al cobro en periodo voluntario las cédulas personales de la capital durante seis meses y medio consecutivos, puesto que comenzó la cobranza el dia 15 de Junio último y alcanza hasta el 31 del corriente, advertir a los contribuyentes que aún no se hayan provisto de su respectiva cédula, lo hagan dentro del presente mes, a fin de evitarles perjuicios, pues transcurrida mencionada fecha, se procederá al cobro por la vía ejecutiva de las cédulas no satisfechas.

Córdoba 2 de Diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

## Jefatura de Sanidad Militar

### CURSO PARA AUXILIARES DE ENFERMERAS

El próximo dia 11, a las cinco horas de la tarde, en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, tendrán lugar los exámenes (segunda y última convocatoria), de aquellas alumnas matriculadas que por causas justificadas dejaron de presentarse en la primera vuelta.

A continuación y debidamente autorizados por la superioridad, tendrán lugar los de aquellas que como alumnas libres asistieron con regularidad a las clases y que para dar validez oficial a sus estudios, tienen solicitado examen de esta Jefatura.

Córdoba, 6 de Diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Jefe de Sanidad Militar, Angel Sánchez.

## Ayuntamiento de Córdoba

Transcurrido el plazo para que por los Representantes, mandatarios o Delegados de las COMPAÑIAS O EMPRESAS DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS, que operan en este término municipal, presentaran declaraciones juradas del importe de sus cartas con relación a los bienes, muebles e inmuebles, que tengan asegurados dentro del radio de acción a que se extiende el servicio de extinción de incendios de esta capital, que comprende el casco de población y sus barriadas, a los efectos de la formación del reparto para el cobro de las contribuciones especiales por el sostenimiento de mencionado servicio, sin que lo hayan hecho algunas de mentadas Compañías, queda habilitado un nuevo plazo de DIEZ DIAS, contados a partir de la publicación en el "Boletín Oficial" de la provincia del presente edicto, para que cumplimenten tal deber las entidades de dicho carácter que no lo hayan efectuado.

II Año Triunfal.—El Alcalde, Antonio Coello.

## M. CABALLERO

### MEDICO-DENTISTA

Ha trasladado su Clínica de Braulio Laportilla 6, a Góngora 13.

### Restaurant Hijo de Miguel Gómez

Marqués de Boil, 5. - Teléfono 2508

Plato para hoy:

Lomo de cerdo en pepitoria.

## El día de la Chatarra en la Escuela

Ayer se verificó en nuestra capital el "Día de la Chatarra en la Escuela" organizado por las Delegaciones Provinciales del S. E. M. y Organización Juvenil y Junta de Recogida de Chatarra, acto que se celebrará en fechas sucesivas en todos los pueblos de nuestra provincia.

A las seis de la tarde, partió del Cuartel de la Organización Juvenil (Plaza de las Dueñas), la comitiva en que figuraban las bandas de Música, cornetas y tambores de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, flechas y cadetes, presididos por el gestor Municipal señor Martínez Ariza y el gestor provincial señor Torrico, en representación de sus respectivas corporaciones; el presidente de la Junta de Recogida de Chatarra, camarada Antonio Carbonell Trillo Figueroa; el delegado Provincial de la Organización Juvenil, Estanislao Cavanillas; Delegado Provincial del S. E. M. y otras personas.

En la Plaza de José Antonio Primo de Rivera se habían congregado los niños de las escuelas nacionales.

Las bandas de música interpretaron a su llegada los himnos de F. E. T. y de las JONS y Nacional que fueron cantados por los pequeños.

Acto seguido el camarada Rafael Aparicio Fernández dirigió unas palabras a los niños patriotas que acuden al llamamiento de FRANCO depositando en honor de la patria aquellos trozos de juguetes que un día constituyeron su mayor ilusión.

En nombre de los organizadores dió las gracias a los maestros que han contribuido a la realización de este acto, y terminó con un "Viva Franco! ¡Arriba España!"

A continuación se inició el desfile depositando cada niño un trozo de chatarra, que formó en pocos momentos grandes montones que fueron recogidos y trasladados a los depósitos.

Resultó este acto en extremo emotivo, simpático y simbólico.

¡Arriba España!

## Una niña gravemente lesionada

Ayer tarde ingresó en la Casa de Socorro la niña de diez años Carmen Soler, la que fué asistida de la fractura de la tibia izquierda por su tercio medio.

Se ocasionó dicha fractura al resbalar en su domicilio, Costanillas, 60, al cual pasó una vez asistida en el expresado centro benéfico, en donde se calificó su estado de pronóstico grave.

## ¡ESPAÑOLES GANADEROS!

Por la Premsa diaria y por las conversaciones que habeis tenido con familiares y amigos que han tenido la suerte de salir del infierno rojo, sabeis que en la parte de solar español que sigue en poder de los marxistas, hay muchos hermanos nuestros que hace muchos meses no han comido carne. La poca que allí se consume, procede del ganado de labor que estiman que no les precisa para los trabajos agrícolas; por ello sacrifican mulos, burros, caballos, como antes sacrificaron las excelentes vacas que albergaban las lecherías de Madrid.

Nuestro territorio se verá próximamente ensanchado por los brillantes avances de nuestros gloriosos soldados y precisa que para ese día próximo podamos ofrecer a nuestros hermanos las selectas carnes que siempre se consumieron en España. Por eso el verdaderamente patriótico no sacrificar cerdos ni vacas, ni ovejas, que no estén cebados, lo que es muy factible, puesto que disponemos de una magnífica cotoñada, buena montanera y abundantes piensos y productos secundarios de industrias, perfectamente adecuados para su transformación en carne. La carne de animales gordos es más substancial, más tierna y se condimenta mejor.

El buen ganadero sabrá ofrecer esa carne a los mercados consumidores y con ello aumentará la riqueza pecuaria, que tuvo su máximo desarrollo cuando nuestra España era grande como la España imperial que hemos de crear.

## Fiesta Religiosa en honor de la Inmaculada Concepción, en la Catedral

Hoy a las diez de la mañana, se celebrará en la Santa Iglesia Catedral de Córdoba, la solemne Fiesta Religiosa que los Jefes y Oficiales del Arma de Infantería y Cuerpo de Estado Mayor, de nuestra ciudad, dedican a su Patrona la Inmaculada Concepción.

**SALVADOR LE BRET**  
**ODONTOLOGO**

## SUCESOS

### CAIDA GRAVE

La anciana de setenta años, Dolores Priego Ortiz, tuvo la desgracia de caerse por una escalera en casa de una hija suya, situada en la calle del Agua, número 8.

Se produjo la fractura de la clavícula derecha, heridas contusas en el labio superior, región parietal derecha y contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo, de las que fué asistida en la Casa de Socorro, pasando en grave estado a su domicilio Frailes, 60.

### ARROLLADA POR UN CAMION

El camión de la matrícula S. E. 17.105, arrolló en la calle Rodríguez Marín, a Ana Maldeño Berjol, de 56 años, produciéndole una herida contusa en la pierna que fué calificada en la Casa de Socorro de pronóstico reservado.

Pasó a su domicilio, Ravé, número 15.

### MORDIDO POR UN GATO

Francisco Cordobés Quintana, de 14 años, fué mordido por un gato, el cual le occasionó una herida leve en la mano izquierda.

### INDUSTRIAL DENUNCIADO

En la Comisaría de Investigación y Vigilancia, se ha personado una mujer llamada Dolores Fuentes Gómez, de 30 años, denunciando al dueño de la carnicería denominada "Casa Navarro", sita en la calle de la Plata, porque dicho industrial se negó a venderle cierta cantidad de carne.

Se ha dado cuenta del hecho al Gobernador civil.

### ROTURA DE UNA LUNA

El propietario del bar "La Mezquita", situado en la Avenida de Canalejas, Federico Rambla Luque, ha presentado en la Comisaría de Investigación y Vigilancia, a Gonzalo López Vila y Milagros López García, los cuales jugando en dicho establecimiento rompieron una luna valorada en treinta pesetas.

### UN HOMBRE HERIDO

En la Casa de Socorro, recibió asistencia facultativa, Miguel León Navarro, de 29 años, apreciándosele herida incisa a coágulo en la cara anterior de la extremidad inferior del antebrazo izquierdo, sección total del tendón flexor común superficial en los dedos.

Dichas heridas que fueron calificadas de pronóstico menos grave, se las produjo casualmente en el Campo de la Verdad.

Ante el micrófono

## Lo que dijo anoche el General Queipo de Llano

Buenas noches, señores: He ofrecido repetidas veces ocuparme de los prohombres de la Generalidad, después de hacerlo de Companys. Hoy le toca el turno a Jaime Ayguadé, excelente persona y magnífico jadron. Ayguadé es un médico sin prestigio profesional que representaba a Maciá cuando éste se encontraba en el destierro. Cuando fué desahuciado Maciá de su casa, el Colegio Médico acudió en su ayuda abriendo una suscripción, por influencia de Ayguadé.

Cuando se instauró la República, Maciá hizo alcalde de Barcelona a Ayguadé, el que consiguió nada más que estos enchufes: Presidente de la Junta de Obras del Puerto, presidente del Consorcio de Extracción de Arenas de Barcelona, presidente del Metropolitano, diputado a Cortes y presidente del Patronato de la Habitación. Ayguadé nombró secretario suyo en la Alcaldía a su humano Artemio, acreditado estafador.

Este último fué el que originó aquel escándalo de la venta de credencias del Ayuntamiento de Barcelona. Otro negocio fué el intento de traída de aguas y el aumento de las tarifas de los tranvías. En cierta ocasión se encargó de la alcaldía el primer teniente alcalde Casanova, y un representante de la Empresa de Tranvías le visitó y le hizo entrega de diez mil pesetas. Casanova se quedó con las pesetas, pero luego se las exigió Ayguadé. Los concejales dieron un voto de censura a Ayguadé, ante esos escándalos, pero Maciá lo mantuvo en la alcaldía.

Mientras tanto, la señora de Ayguadé montaba un establecimiento de modas, en el que tenía un doble negocio, recibiendo a numerosos amigos, con verdadera complacencia de su marido.

Pinta la vida depravada de Jaime Ayguadé y de sus amigos, las escenas escabrosas que se desarrollaban en el citado establecimiento y en los centros oficiales.

Anuncia que en la charla del Jueves se ocupará de la vida privada y política de Martí Estévez, otro consejero de la Generalidad y que es cuñado de Ayguadé.

Se ocupa de la visita que ha hecho a la zona roja el jefe del partido laborista inglés. Este antes de salir de Londres, ya dijo que había que ayudar a los rojos. Por lo tanto cuando regrese a Londres dedicará los elogios consiguientes a los marxistas, y nos atribuirán a nosotros los crímenes que han cometido ellos.

Si vinieran a nuestra zona, podrían convencerse de que nosotros siempre hemos procedido con caballería, y que en cambio en la zona roja se han conducido con exceso de salvajismo. Eros señores van cosechados de todo a la zona marxista y tienen que hablar bien. A mí si me invita Indalecio en ese plan, soy capaz de ir a Barcelona.

Radio Madrid dice que una demostración de que la vida en Madrid es normal, es que están abiertas todas las loterías, incluso la de doña Marroquita. Seguramente venderán más que antes, porque como el dinero no se puede emplear en viveres ni ropas, por que no los hay, se comprará mucha lotería.

Agrega que el famoso Vilaplana ha llegado a Madrid, diciendo la prensa que se trata de un caballero que fué expulsado de la zona "facciosa". No se lo expulsó, si no que se escapó para no caer en manos de la justicia y responder de las estafas cometidas.

También Radio Madrid habla de la ansiada ofensiva nacionalista y aconseja al ejército rojo, que vendrán jornadas muy duras para Madrid y que habrá que resistir sin dar un paso atrás. Otra Radio se mofa de mí, porque dije que el mal tiempo impedia desarrollar las operaciones. Pero el tiempo tiende a mejorar y el sol lucirá y secará los campos pronto y entonces lucirá el sol de las

EN EL GRAN TEATRO

## Un Festival a favor del "Aguinaldo Pro-Combatientes,"

Patrocinado por el Gobernador civil de Córdoba, señor Valera Valverde, se celebrará en el Gran Teatro, el Viernes próximo 10 de Diciembre, un festival a beneficio del "Aguinaldo Pro-Combatientes". Habrá Sinfonía por la Banda Municipal de Música. Se interpretará "La Chiquita Piconera", de M. Alfaro y Avilés, música de Villalonga, por el Cuadro Artístico Teatral de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Como fin de fiesta, la bellísima canarada Rosina Hernández Mendizábal, interpretará canciones acompañada al piano por el ilustre maestro compositor don Emilio López del Toro. El teatro estará exornado por la Sección de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las J. O. N. S.

La Empresa Guerrero, con el patriotismo en ella peculiar, ha resuelto abonar los gastos de la hoja del teatro para que el importe íntegro del beneficio sea destinado al Aguinaldo del Soldado.

Dado el fin altruista y generoso del espectáculo, es de augurar un brillante resultado a esta función organizada con tan elevadas miras y para finalidad tan noble como la de llevar un agasajo a nuestros bravos combatientes.

victorias y acabaremos con todos los dirigentes marxistas.

Da lectura al parte oficial de guerra, a una serie de "camelos" y por último a la acostumbrada lista de donativos.

R. I. P. A.  


EL SEÑOR

## DON MANUEL MENA SANTONJA

FALLECIO EL DIA 7 DEL CORRIENTE DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD A LOS 17 AÑOS DE EDAD.

Su desconsolada madre Concepción Santonja Pérez, hermanos Concepción, Rafael y José (ausente), sus tíos José (ausente), Tomás y Claudio Santonja Pérez, Dolores, José, Manuela, Manuel (ausentes), Ana y Andrés Mena Vivas, tíos políticos, primos y demás parientes, ruegan a sus amistades encienden su alma a Dios Nuestro Señor y se sirvan asistir al entierro, que tendrá lugar a las tres y media de la tarde del día 8, desde su domicilio Menéndez Felayo, número 3 (Hotel Cervantes), al Cementerio de Nuestra Señora de la Salud, por lo que les quedarán agradecidos.

Los funerales se celebrarán a la hora indicada en la parroquia de San Nicolás de la Villa.

## Un hombre intenta suicidarse

SE ASESTA VARIOS CORTES EN EL CUELLO CON UNA NAVAJA

En la madrugada del martes ocurrió en nuestra capital un desgraciado suceso del cual fué protagonista un individuo que se hospedaba en el parador denominado "La Paloma", sito en la Plaza de la Constitución, número 9.

Según declaración prestada por el dueño de dicho establecimiento, Ricardo Cecilia Roldán, de 44 años, sobre la una y quince de la madrugada, oyó gritos de auxilio que partían de una habitación en la que pernocaban varios individuos. Acudió presuroso, encontrando a un hombre que yacía en la cama bañado en sangre.

Seguidamente y con ayuda de un guardia municipal, trasladó al herido a la Casa de Socorro, donde le apreciaron una herida incisa en la región lateral derecha del cuello con sección de músculos y vena yugular externa y anemia aguda.

Se calificó su estado de grave y pasó al Hospital Provincial, en cuyo centro fué interrogado por los agentes de Investigación y Vigilancia, que hicieron las oportunas averiguaciones, resultando llamarse el presunto suicida Andrés Pérez Ríos, de 36 años, el cual manifestó que había adoptado tan extrema medida por haber sufrido varios reveses en los negocios y temer que dos cuñados suyos llamados Rafael y José Gálvez Marín, naturales de Montalbán, le matasen.

En la susodicha posada fueron encontradas una cartilla de ahorros del Banco Central, a nombre de Fernando Pérez Gálvez, dos cuadernos de notas, la documentación de Andrés Pérez y unas cincuenta pesetas en metálico.

Debajo de la cama se encontró un cuchillo y encima de las sábanas, una navaja ensangrentada, la cual usó el suicida para llevar a cabo su fatal propósito.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado correspondiente.

## Sección de Tribunales

### JUICIO PARA MAÑANA

Ante la Sala primera de esta Audiencia se verá mañana la causa instruida por el Juzgado de Baena, contra Concepción Serrano Muñoz, por el delito de hurto.

El abogado señor Espina y el procurador señor García, se encargarán respectivamente de la defensa y representación de la procesada.

## PANTALLA

### Gran Teatro

Hoy miércoles. Festividad de la Purísima Concepción. Cifesa presenta de estreno en Córdoba, la extraordinaria película inglesa marca B. I. P. titulada ¡VAYA NIÑA! La producción más fina y humorística de la temporada, interpretada por Thelma Todd y Stanley Lupino. Gran éxito cómico. Función a las seis y media de la tarde. Por la noche desde las nueve hasta las doce y media, el mismo programa. Butaca, 1'50; Anfiteatro, 0'70; Paraíso, 0'30. A las 2'30 y 4'15 de la tarde. Funciones populares con la emocionante película UNA AVENTURA EN TUNEZ. Butaca 0'50; Anfiteatro, 0'25; Paraíso, 0'10. Viernes a las siete tarde. Gran festival teatral patrocinado por el excelentísimo señor Gobernador civil para la suscripción para el "Aguinaldo del Soldado". La zarzuela de costumbres cordobesas LA CHIQUITA PICONERA y fin de fiesta por Rosina Hernández Mendichiraca. Tocará parte la banda municipal de música.

### Dique de Rivas

Hoy miércoles Festividad de la Purísima Concepción. A las siete tarde Sección selecta, (localidad numerada). Noche de nueve a doce y media. (Sección continua). Grandioso pro-

## NOTAS RELIGIOSAS

### MIERCOLES 8 DE DICIEMBRE

SANTORAL DEL DIA.—La Inmaculada Concepción de Nuestra Señora, Patrona de España.

Santos Sofronio y Eucario, obispos; San Macario, mártir.

JUBILEO CIRCULAR.—En la Catedral.

### JUEVES 9 DE DICIEMBRE

SANTORAL DEL DIA.—Santos Resituto, mártir; Próculo y Julián, obispos; Leocadia, virgen y mártir; Gorgonia, Cipriano, Pedro, Primitivo y compañeros mártires.

grama de estreno. Primero. CONCIERTO DE BANDA, sinfonía tonta en colores. Segundo. La prestigiosa marca Radio Pictures presenta su película de estreno en Córdoba titulada AMERICAN BLUFF, con Lupe Vélez y Lee Tracy, la más graciosa de todas las películas de esta simpática estrella. Butaca, 1'50; Grada, 0'30. Niños: Hoy a las dos y media y cuatro y media. Primero. BETTY TRANSFORMISTA, dibujo. Segundo. La gran película por el famoso caballista Bob Steele, titulada VENGANZA TEJANA. Tercero. ALARMA, gracioso dibujo. Butaca 0'50; Grada 0'10. En esta semana estreno en español LA MUJER MANDA.

## ¡Señora! ¡Señorita!

Respetuosamente  
ofrecemos a Vd. este

nuevo medicamento  
que le conviene conocer.

Se llama DOLORETAS y es un producto "Bayer", es decir, de absoluta garantía.

Evita y combate eficazmente toda clase de dolores, estados de depresión y molestias unidas a indisposiciones generales. Las DOLORETAS se distinguen por sus efectos rápidos y seguros, dentro de una acción suave, por lo que encuentran una especial indicación en los organismos de naturaleza débil.

No alteran el fisiologismo natural.

Uselas desde hoy mismo y apreciará por sí misma sus excelentes cualidades!



*Doloretas*

*El antídoloroso preferido de la mujer*

"VICTORIA" Agencia de Publicidad.-Sevilla

